Exempel 2

Lat f(x) = cos(e” — 1).

Q Bestam Maclaurinutvecklingen av ordning 3 till f(x) med
restterm O(z?).
O Anvind resultatet i (a) for att beridkna
r—1)—1 2/2
lim cos(e ) + 2%/ .
x—0 aj3
@ Anvind resultatet i (a) for att avgéra om f(x) har ett lokalt
extremvirde i x = 0 (och ange i sa fall vilken typ).

1/5

Exempel 2.a

Vi far

2
cos (e” — 1) = cos (x + % + (9(:133)> =
tank =
1 x’ 3 ’ 4
=1- m+5+0(a:) +O(z*) =
1

<x2 + 2- x 5 + grad 4 och hogre) +

+(9<<x+ x; +O(x3)>4> =
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Exempel 2.a

Borjar alltid inifran! Skulle till O(x4) sa vi kor dit forst

2 3 2 .TB

" x x " x
e :1+x+5+3+0(x4) = e —1:x+?+€+(’)(x4)

och vi ser att ¥ — 1 — 0 ungefir som x — 0. Detta innebar att
nédr vi utvecklar cost med ¢t = e®* — 1 =~ x sa behover vi ga till

O(t4), dvs

cost=1— %tz + (’)(t4) .

Men da den ligsta t-potensen dr 2 behover vi inte ga langre 4n

x ‘rz 3
e —1:x+5+0(a:).
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Exempel 2.b

2

cos(em—l)—l-l-xf
2 _,

lim
x—0 ;1',‘3

Med hjalp av foregaende utveckling fas

cos(ez—l)—1+$—2:1—1$2—1x3+0(:ﬁ4)—1+$—2:
=3¢ + O(z*) sa att
22
cos(e“”—l)—l—k? — 13 4 O(a) 1 1
x3 - x3 ) +0@) = 2

da z — 0.
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Exempel 2.c

Har f(z) = cos (e — 1) lokalt extremvérde i origo?
Da

flz)y=1- éxz - %a:?’ + O(a")

sa foljer att f'(0) = 0 sa x = 0 skulle kunna vara lokalt
extremvérde. Vidare

cos (e"—1) = 1—%1:2—%353—1—(’)(1:4) = 1427 <—;+(’)(:c)> <1

om z # 0 tillrickligt ndra 0, dvs vi har lokalt maxvéarde 1 i
x=0.
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